

自然延伸

扬帆远航

『一带一路』的拉美故事

新华社记者 赵焱 裴剑容

太平洋的浩瀚淼淼，在相当长的时间里一直是海上丝绸之路难以逾越的天然障碍。如今，相隔万里已被现代化交通工具“攻克”，古老的海上丝绸之路被赋予新生命而繁忙。

忙起来，打造龙头项目

进入21世纪第二个十年，“一带一路”倡议让中国与拉美国家之间的交流和融通迎来新的发展契机。

晨曦中，巴拿马科隆自贸区迎来忙碌的一天，来自世界各地的集装箱巨轮在码头上装卸货物。中国岚桥集团投资建设的世界级枢纽玛岛港，正位于巴拿马运河大西洋入口的科隆自贸区。

在扩建项目工地上，巴拿马小伙塞萨尔忙个不停。正是因为看好了项目的前景，这位律师出身的政府公务员今年年初辞去公职，毅然加入了项目。妻子原本担心语言障碍和文化差异会让塞萨尔无法融入中企发展环境，但数月以来，塞萨尔表现出的愉悦心情消除了家人的担忧。

“一带一路”大大推动了中国与拉美的贸易升级，玛岛港扩建意义愈发突显。按照扩建计划，玛岛港将升级为运河大西洋侧唯一可停靠15万吨级集装箱船的港口，将拥有3个“超巴拿马型”集装箱专用泊位，项目一期建成后年通过能力将达500万标箱，项目全部完工后年通过能力将达1100万标箱。

奋进而亲和、努力而互助的环境通常会产生意想不到的精神感染力，进而催生热火朝天的创造力。塞萨尔发现，中国员工总是会带给他们一种劲头。项目伊始，岚桥集团就把目标设定为打造“世界航运关键航线的‘咽喉’”，这让当地员工兴奋不已，干劲十足。

跑起来，加速发展脚步

大帆船贸易鼎盛时期，每年有近百艘中国船只满载丝绸等货物前往马尼拉，这些货物随后又被装载在千吨级的马尼拉大帆船上远航美洲，大大促进了商品的流动性和贸易的流通力。

今天，在阿根廷潘帕斯草原上，这样的“加速”每天都在上演。看着崭新的列车以高速行驶在崭新的铁轨上，工程师卡雷拉激动不已。

“阿根廷人对铁路有着特殊的情结，阿根廷是在铁轨上发展起来的国家，有铁轨经过的地方便有了城市，而铁路的年久失修折射出阿根廷经济的停滞和困境，”卡雷拉说，“与中国合作是阿根廷走出困境的良方，更新铁路系统是阿根廷完善贸易体系的第一步，这是让阿根廷找回昔日繁荣的捷径。”

2011年，阿根廷政府提出了旨在升级全国铁路系统的“铁路振兴计划”。两年后，中国机械设备工程股份有限公司与阿方签署贝尔格拉诺铁路改造项目总承包合同，这条铁路改造后，将使阿根廷北部地区快速连通东部的罗萨里奥港口。

“提升安全性能和提高运行速度的效果立竿见影，一些客户又重新选择了铁路运输，”贝尔格拉诺货物运输公司副总经理赫尔曼·哈纳切克说，“等到收获季节，货运量会更大，小麦和大豆将通过铁路运往港口。”

亮起来，开启未来梦想

自古以来，丝路的内涵，不仅仅是商品贸易，更重要的是，它带动了生活方式的更新，便利了新技术的传播，创造了行业机遇，激发了创新思维，更点亮了人们对美好生活的憧憬。

在巴西东南部米纳斯吉拉斯州阿尔科小城附近，身着蓝色工作服的工人们正在搭建一座电力基塔。这是巴西美丽山水电站的一处建设工地。美丽山水电站是巴西第二大、世界第四大水电站。它是世界上仅有的几条特高压±800千伏直流输电线路之一，也是中国自主研发的特高压输电技术“走出去”的“首秀”。美丽山输电线路一期工程完美收官后，中国国家电网公司又独立中标全长2518公里的二期工程。

工地上，工程施工人员几乎都是巴西人。卡马戈便是他们中的一员。“很难说我们这个团队是巴西的还是中国的，大家早已难分彼此。我们相互配合和支持，保证了工程的顺利完工，这是成功所在。”(参与记者:张启东 倪瑞捷 吴昊) (据新华社里约热内卢9月11日电)

69名志愿者已接受培训

特邀2008年国家队观战

男篮世预赛以正赛标准筹备

对于2019年篮球世界杯，国际篮联有着十分严格的办赛程序和标准。例如，中约之战的篮架、比赛用球、记分系统都要按照国际篮联的标准制定。“当然，预选赛与正赛还是稍有不同，考虑到成本等因素，本场比赛的地板将不会更换为国际篮联指定的地板。”邵晓军表示。

在志愿服务方面，组委会已经从北京体育大学、首都师范大学、北京外国语大学选拔了60名志愿者，并在本月11日进行了集中培训。接下来，根据各个岗位的具体要求，志愿者还将接受专业培训。邵晓军表示：“我们也很期望利用这些机会为2022年北京冬奥会储备志愿者人才。”

2019年篮球世界杯将在全国5个省市8座城市举办，东道主中国队虽自动获得决赛圈名额，但为了练兵，仍选择参加预选赛。“中约之战是北京赛区首次承办本届篮球世界杯预选赛，我们将以明年正赛的办赛标准来筹备，率先进行一次小测试。”邵晓军说。

票务方面，本场预选赛共开放约1.3万个坐席，门票价格设6个档位，分别是880元、680元、480元、380元、280元、180元。近期，门票已在大麦网开售，球迷可登陆大麦网或使用大麦网APP购票。

为了助力北京青少年篮球运动发展，组委会将向全市中学生群体提供1000张赠票。此外，中国篮协还将邀请2008年北京奥运会时曾在五棵松体育馆观看中国队比赛的球迷、服务过中国队的志愿者共100人赴现场观战。

今年恰逢2008年北京奥运会成功举办10周年。借此机会，中国篮协推出了“燃动十年”——中国篮球之队老友汇之08国家队再

聚首的主题活动，邀请当年征战北京奥运会的队员重聚，并于17日回到五棵松观赛。比赛当天，五棵松南广场将举行北京奥运会10周年主题展。

此外，中约之战也颇具看点。中国男篮蓝队将出战本场比赛。中国男篮蓝队主教练杜锋在接受采访时表示：“约旦队没有参加雅加达亚运会，全主力备战本场比赛。约旦等西亚球队都引进了归化球员，实力非常强劲。希望中国男篮的年轻队员能在比赛中发挥出应有水平。”

据了解，中国男篮蓝队将于北京时间9月14日凌晨2时在客场对阵黎巴嫩男篮。随后，杜锋率队返回国内，备战中约之战。

|整合|

2018中网资格赛名单出炉

据新华社北京9月12日电 (记者李博闻 汪涌)作为亚洲级别最高、总奖金最高的男女合办赛事，中国网球公开赛12日正式公布了今年男女单打的资格赛名单，斯托瑟、普伊格、吉奥尔吉、F·洛佩兹、拉约维奇、大兹维列夫以及中国金花王蔷、郑赛赛、王雅繁等众多好手将向正赛发起冲击。

本届资格赛中，中国军团也有三位金花入围。其中，前不久在南昌摘得WTA首冠、并在亚运会完成卫冕的王蔷将作为4号种子出战，而另外两位中国姑娘郑赛赛和王雅繁也已凭借排名直接入围资格赛名单。

拉莫斯将执裁戴维斯杯半决赛

据新华社华盛顿9月11日电 根据外媒11日报道，因在网球决赛中罚了小威一局而受到关注的网球裁判拉莫斯将被委派执裁美国队对阵克罗地亚队的戴维斯杯半决赛。ITF(国际网球联合会)发言人希瑟·鲍尔斯证实了这个消息，卡洛斯·拉莫斯被选为本场比赛的裁判之一，比赛将于14日在克罗地亚举行。

在上周进行的美网决赛中，大坂直美以6:2, 6:4击败了23次大满贯得主小威廉姆斯，拉莫斯担任裁判。在比赛第二盘中，小威同拉莫斯不断产生摩擦，比赛一度中断。拉莫斯先后对小威进行了三次判罚，原因分别是寻求场外指导、遭破坏后摔拍子和对裁判进行言语攻击。

第九届环鄱阳湖国际自行车赛开赛

9月12日，参赛选手在比赛中。

第九届环鄱阳湖国际自行车大赛于9月12日至9月23日举行，总赛程1178公里，设上饶市横峰县、鹰潭市龙虎山、抚州市梦湖、宜春市靖安县、赣州市上犹县等11个分赛段，共有22支车队参加，赛事奖金总额达25万美元。

本届赛事按照国际自行车联盟标准，重新规划设计了竞赛方式，在吉安市安福羊狮慕首次设置了个人计时赛，在新余市仙女湖设置了团体计时赛。

新华社记者 万象 摄

2022年北京冬奥会将充分利用夏季奥运会场馆

为首个既举办过夏季奥运会，又将举办冬奥会的城市。本届冬奥会将充分利用2008年北京夏季奥运会场馆，目前在北京赛区的13个冬奥场馆中，包括冰球、冰壶、短道速滑等项目场馆在内的11个场馆利用了夏季奥运会遗产，“这在奥林匹克运动中是一个很生动的遗产再利用故事”。

常宇表示，中国还将抓住冬奥筹办契机，推动冬季运动从东北向整个中国普及推广，努力实现三亿人参与冰雪运动的目标。与此同时，北京冬奥组委将进一步加强与俄罗斯奥委会等方面的交流合作，积极学习借鉴索契冬奥会筹办经验，并加强与往届冬奥会主办城市和冰雪运动强国的沟通，推动体育、文化、青少年等领域的交流合作。

2022年冬奥会计划于2月4日至20日在北京和张家口举行，这是中国首次举办冬季奥林匹克运动会。

连续施压无助缓解巴以冲突

毕振山

对巴勒斯坦人犯罪的以色列人，美方将关闭巴解组织办事处。而事实上，巴方早在2009年便向国际刑事法院提出调查巴方的要求。今年3月底巴以爆发冲突后，巴方于5月再次请求国际刑事法院全面调查以色列的“罪行”。

美国国务院发言人诺尔特9月10日说，关闭巴解组织办事处的原因是该组织未能推动巴以开始“直接而有意义”的和平谈判，且试图推动国际刑事法院对以色列进行调查。同一天，美国总统国家安全事务助理博尔顿表示，若国际刑事法院针对美国、以色列或其他盟国展开调查，美国将对该法院的法官和检察官实施制裁。目前巴勒斯坦是国际刑事法院的成员，但美国和以色列均不是。

美方的举动引发巴方严重不满。巴勒斯坦多个方面批评美方“公然侵犯”国际法、偏袒以色列。9月11日，巴解组织向国际刑事法院提交了控诉以色列“战争罪行”和“反人道主义罪行”的新文件。国际刑事法院也表示，今后将“继续不受吓阻地运行”。同一天，美国国务院发言人诺尔特称，如果巴解组织驻华盛顿办事处能够采取措施推动中东和平进程，该办事处可以重新开始运营。

在分析人士看来，美方关闭巴解组织办事处是施压巴勒斯坦的最新举措。今年5月美国将驻以使馆搬迁至耶路撒冷后，巴方宣布美方失去调停巴以冲突的资格。但美方却并未从巴以问题中退出，反而继续施压巴勒斯坦。8月24日，美方宣布停止为巴勒斯坦

提供超过2亿美元的援助。一周后，美国宣布不再为联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资金。9月8日，美国又宣布切断原本用于东耶路撒冷巴勒斯坦医疗系统的2500万美元援助。

而美方连续施压的目的，是要迫使巴勒斯坦按照美国的新方案与以色列进行谈判。根据美国媒体的报道，这一被称为“世纪协议”的新方案由美国总统特朗普的女婿、白宫高级顾问库什纳主持制订，目前尚未公布。尽管特朗普称新方案对巴勒斯坦“有好处”，但巴方多次表示不会接受这一协议，认为它将耶路撒冷、巴勒斯坦难民和犹太人定居点问题排除在谈判之外。美方宣布关闭巴解组织办事处后，巴方再次表示不会在巴勒斯坦建国、耶路撒冷地位和难民回归等问题上改变立场。如此看来，美国的一味施压不仅无助于巴以问题的解决，反而会进一步失去巴方的信任。

国际随笔

联合国报告:全球每9人中就有一人挨饿

据新华社罗马9月11日电 (记者李洁)联合国粮食及农业组织等5个联合国机构11日在意大利罗马发布报告说，受气候变化、地区冲突和经济发展放缓的影响，2015年以来，全球饥饿人口数量上升，粮食安全状况有恶化的趋势。

联合国粮食及农业组织、国际农业发展基金会、联合国儿童基金会、世界粮食计划署和世界卫生组织联合编制了2018年《世界粮食安全和营养状况》报告，旨在为国际社会提供有关消除饥饿和改善营养等方面的信息。

报告指出，2017年世界饥饿人口数量上升至8.21亿人，相当于全球人口每9人中就有一人处于饥饿状态。非洲仍是饥饿问题最严重的地区。

此外，从儿童发育迟缓到成人肥胖，人类在解决多种形式的营养不良问题方面进展有限。全球营养不良人口的比例从2016年的10.8%增长到2017年的10.9%。目前，世界约八分之一成年人有肥胖症，这一问题在北美地区最严重，在非洲和亚洲也有恶化的趋势。

报告指出，除地区冲突和世界经济发展放缓因素外，气候变化造成的干旱、洪水等极端天气是导致世界饥饿人口上升的主要因素。极端天气已在全球部分地区严重威胁粮食生产，如不采取行动，情况可能继续恶化。

报告警告说，粮食不安全状况恶化和各种形式的营养不良现象令人震惊，如果想在2030年前实现零饥饿的可持续发展目标，有关国家必须加速落实有效措施。

打太极拳可有效降低老人摔倒风险

据新华社华盛顿9月11日电 (记者周舟)近日发表在《美国医学会杂志·内科学卷》上的一项研究显示，打太极拳可显著降低老年人摔倒的风险。

这项由美国俄勒冈研究院进行的研究对670名70岁以上有摔倒或运动受阻的老年人进行了随机测试，结果表明，练习治疗性太极拳可有效降低老年人摔倒风险。与进行拉伸训练的老年人相比，其摔倒风险降低了58%，与进行一种多模式训练干预的老年人相比其摔倒风险降低了38%。

该研究院研究员李甫中对新华社记者说，摔倒是老年人面临的主要健康威胁之一，可能导致他们过早出现运动能力受损、生活无法自理甚至死亡。新研究表明，推广太极拳能有效减少老年人群的摔倒事件。与多模式训练干预、有氧运动、力量训练、柔韧性锻炼及拉伸活动等相比，太极拳在“防摔”方面具明显的优势。

李甫中说，锻炼身体总比不锻炼强，但并非所有运动都是等效的，太极拳不需要器械和空间，因此成本较低，是一种相对安全的运动方式。



西班牙6球狂屠世界杯亚军

9月11日，西班牙队球员阿森西奥(左)在比赛中庆祝进球。当日，在西班牙埃尔切举行的欧洲国家联赛A级小组赛中，西班牙队主场以6比0战胜克罗地亚队。西班牙本轮在埃尔切的曼努埃尔·马丁内斯·巴雷罗球场迎战克罗地亚。继几天前在温布利战胜英格兰后，新帅恩里克执掌的“斗牛士军团”再度展现了强大的实力。萨乌尔为球队首开记录，阿森西奥打入一球并奉献多记助攻，罗德里戈、莫雷诺、拉莫斯和伊斯科也各有一球入账。克罗地亚门将卡里尼奇则在比赛中送上乌龙大礼。目前西班牙两战全胜，在第4小组稳居第一位。

新华社/路透

国家队热身赛铩羽 国奥国青国少苦求一胜 “国字号”球队多线失利

本报记者 刘兵

9月11日晚，在GSB曼谷杯U19四国赛中，中国U19国青队以1比0险胜东道主泰国队，取得此次四国赛的唯一一场胜利。借此国青队避免了垫底的尴尬，以1胜2负的成绩在四支球队中排名第3。前两场比赛，国青队分别0比1和0比2不敌阿联酋和约旦国青队，整体表现不佳。

同样在11日，U14国少队也结束了武汉U14国际青少年邀请赛的比赛。在季军争夺战中，U14国少队1比2不敌马来西亚队。

上周末，在云南曲靖的四国赛中，主场作战的中国U21国家队也在只取得了一场对缅甸队的胜利。新任主帅希丁克全程观看了比赛，称国奥队大概只有四五名球员可用，大部分球员存在短板。时间更远一些，出征亚运会的U23男足在小组赛全胜之后，淘汰赛面对沙特队出局。

不仅各级青少年球队成绩堪忧，国家队的状态也比较糟糕。为了备战明年初的亚洲

杯，国足近日在西亚进行了两场热身赛，0比1不敌卡塔尔队，0比0战平巴林队。主力尽出的国足没有取得一场胜利，不仅主帅里皮抱有微词，球迷也感到不满。有评论认为，国足从西亚的热身赛中没有收获信心，没有打出风采，也没有取得信任。以往被视为“鱼腩”球队的东南亚国家的国青队或国少队不但已经不惧中国队，反而能够抓住机会击败中国队。以目前的“国字号”球队实力，不用说日韩，面对亚洲二流球队也已不占上风，甚至是热身赛，比分不是最重要的，输球也不可怕，但中国队是否从热身赛中意识到了问题的存在，并找到解决方法呢？

不管怎样，一系列比赛的失利再次为中国足球敲响了警钟。随着中国足协10日官方正式宣布荷兰名帅希丁克挂帅国奥队，全力冲击2020年东京奥运会的参赛权，中国足球历史上首次出现两名世界级著名教练同期执教两支“国字号”球队的局面。有分析认为，这固然显示出中国足协重视各级国家队建设的努力和决心，但国字号各级球队、球员也真的该认真总结、反思了。